



10月5日,中国队球员李月汝(左)在比赛中封盖。

本版均为新华社图

中国女篮 无畏金兰

2分战胜日本
卫冕亚运金牌

本报讯 昨晚,杭州亚运会女篮决赛,中国女篮74-72战胜日本女篮,成功卫冕亚运会女篮冠军。

主力尽出的中国女篮一路高歌猛进,决赛中迎战老对手日本队。被中国队终结亚洲杯五连冠的日本队此番也是以主力阵容出战。此前,亚洲杯上中国女篮2分险胜日本队夺冠,此番相遇,阵容都有所加强的两队之间,又是一场龙虎斗。

首节比赛,双方你来我往,

李梦站出来打破僵局,黄思静投中三分,中国女篮领先10分结束第一节。第二节,中国女篮连续得分,一度将分差拉大到近20分,但日本女篮连续外线命中缩小分差。半场结束,中国女篮仅领先5分。末节,在比赛还剩最后13.8秒时,日本女篮投中三分将比分追平。关键的最后一攻,王思雨打进绝杀,中国女篮2分险胜。最终,中国女篮74-72险胜日本女篮夺得金牌。

创造历史

何杰摘得中国队首枚 亚运男子马拉松金牌

创造历史!昨天的杭州亚运会马拉松赛场上,中国选手何杰勇夺金牌,这是中国队在亚运史上首次获得男子马拉松金牌。女子方面,巴林选手春巴夺冠,实现了巴林队在该项目上的亚运三连冠。

当天上午7时,男子马拉松比赛率先鸣枪。今年创造了全国纪录的何杰携手队友杨绍辉出战,被寄予厚望。比赛30公里后,何杰、杨绍辉、朝鲜选手韩日龙等7人形成第一集团。38公里

后,何杰和韩日龙甩开大部队,展开了激烈角逐。到40公里时,何杰发力,开始独自领跑。最终,他以2小时13分02秒的成绩夺冠,韩日龙、杨绍辉分获亚军和季军。

在拿下这枚历史性的金牌后,何杰激动地说:“今天站在起点前的一刻,我就把这场比赛当作自己竞技生涯的最后一场,要竭尽全力。”他说,比赛中自己尽量跟随跑,想着一定要咬住,“机会转瞬即逝,咬住了就有了。”

要有一双跑鞋,无论公路还是乡间,都可以奔跑。”

一个更大的梦想,已在何杰心中升腾。“我已经达标巴黎奥运会,将来我有这样的底气去冲击比全国纪录更好的成绩,有可能会崩,但我会全力以赴。”他说,不会给自己设限,但一定会突破自我。

据新华社电



10月5日,中国选手何杰在赛后庆祝夺冠。

何杰: 竭尽全力展现 中国人的气势

转过最后一个弯道,终点线进入视野。何杰不时回头看向身后,确认领先优势已无可撼动,他摘掉墨镜,终于露出了笑脸。撞线前,他与路边的观众击掌相庆。片刻后,他一个振臂,全力冲过终点。

中国队亚运史上首枚男子马拉松金牌5日就此诞生,24岁的何杰创造了历史!

“今天我站在起点前的那一刻,就把这场比赛当作竞技生涯的最后一场,要竭尽全力。就算赢不了,也要把中国人的气势展现出来。”夺得冠军后,何杰如此描述赛前的心境。

亚运夺金后,他希望更多人加入跑者的行列,“希望这枚金牌可以让大家更多参与到运动中。不单单非要参加马拉松,只

妙语连珠

“坚持很容易,但是放弃真的很难”

“坚持很容易,但是放弃真的很难。”

——女子800米决赛,中国选手王春雨获得铜牌后泪洒赛场:“因为身体不适,医生建议我放弃比赛。我真的做不到放弃,不管结果如何,我肯定会来比。”

“果然中国的选手不会失败。”

——女子3米跳板决赛,获得铜牌的日本选手三上纱也可这样评价金、银牌获得者陈艺文和昌雅妮。

“能来参加亚运会,不单对我是一个自豪的时刻,对阿富汗千千万万的妇女来说更是如此。”

——公路自行车女子个人赛上,颈部骨折未痊愈的阿富汗姑娘尤勒杜兹第28名完赛,谈及为何要坚持带伤参赛时,她这样说。

“我不光应该去展示我们的实力,我也要向国际赛场上的裁判们去展示我的技术。”

——在获得男女混合35公里竞走团体金牌后,切阳什姐“霸气”说道。

“我们三名运动员很不容易,希望通过我们的坚持,能给更多的青年不一样的生活和启迪。”

——4日中国奥委会举行递补奥运奖牌颁奖仪式,切阳什姐、刘虹、吕秀芝递补获得2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金、银、铜牌。切阳什姐这样激动地说。

“大家都能保持健康,在场上相互学习是竞技体育的魅力所在。”

——羽毛球女单名将陈雨菲战胜对手晋级八强,在被问到日本选手山口茜因伤退赛时,她遗憾地说。

“他取得了这样的成绩、到了这样的年龄还能有这样的斗志,是包括我在内每一位运动员学习的榜样。”

——乒乓球运动员樊振东这样评价34岁的队友马龙。

“AI时代我们更需要的是思考。”

——围棋选手柯洁这样评价AI时代:“现在任何一个人,只要手机里装一个围棋软件,都可能轻而易举地战胜我,但你知道因为什么招数你才战胜我的吗?”

据新华社电